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KOMPLEX SZENZOMOTOROS VIZSGÁLÓ ÉS KONFLIKTOMÉTER
Type: EM-05.58K

Rövid ismertető
A vizsgálóeszköz műszakilag korszerű, formájában esztétikus, a kezelés szempontjából felhasználócentrikus.
Produkciófelülete alkalmas a motoros/szenzomotoros funkciók vizsgálatára leggyakrabban használt, különféle reakcióidő
típusok mérésére. Megfelel olyan elemzési szempontoknak, mint az információfeldolgozás minősége, stressztűrés,
tréningezés lehetősége és az igényszint, vagy a munkamód vizsgálata. Felhasználható konfliktusos, döntési, diszjunktív,
kevert és egyszerű reakcóidő mérésre, továbbá a daltonizmus kiszűrésére. Vizsgálható a kézzel és lábbal történő
mozgásválaszok gyorsasága, pontossága különféle feladathelyzetekben. A vizsgálatokhoz különböző típusú, gyárilag
beépített kényszeridőzítésű és szabad ritmusú programok állnak rendelkezésre, választható nehézségi szintekkel. Igény
esetén a Felhasználó egyszerű módon definiálhat egyedi vizsgálóprogramokat.
A műszer kiértékelő modulja elvégzi a vizsgálati eredmények statisztikai feldolgozását és igény esetén megjeleníti azokat.
A mért és számított adatok, csatlakoztatott nyomtatóberendezéssel jegyzőkönyvbe nyomtathatók.

Rendeltetés és felhasználási terület
A Komplex szenzomotoros vizsgáló, a szenzomotoros funkciók vizsgálatára leggyakrabban használt különféle reakcióidő
(diszjunktív, szelektív-döntési, kevert-összetett és egyszerű) típusok mérésére alkalmas. A gyárilag beépített diszjunktív,
döntési, kevert, vagy egyszerű típusú feladatokban, eltérő összetételű és/vagy időzítésű ingersorozatok exponálhatók,
azonos feladathelyzetet biztosítva minden időpontban, minden vizsgált személy számára. Az akusztikus és vizuális, vagy
esetenként a kevert típusú ingersorozatokra adott reakciók időjellemzőit a műszer három időcsoportban (anticipált, normál,
excessziós) elkülönítve rögzíti. A szimultán ingerpárokat exponáló feladatoknál kapott válaszok gyenge minőségi
jellemzői, színtévesztésre (daltonizmus) utalhatnak.
A szenzoros csatornák közötti váltás egyénre jellemző sebessége és biztossága lényeges kiválasztási szempont olyan
tevékenységet végzőknél, akik munkavégzés közben az egyébként nem, vagy ritkán használt csatornán át, kapnak
gyors választ igénylő jelzést.
A vizsgált személy különböző ingerhelyzetben adott válasz reakcióinak, minőségi és idő jellemzőinek mérése, majd
feldolgozása alapján a pszichodiagnosztika széles körében felhasználható információk nyerhetők a központi idegrendszer
jellemzőiről, a serkentési és gátlási folyamatok viszonyáról, továbbá az általános reakciókészségről.

A Konfliktométer alkalmas a viselkedés jellemzőinek mérésére döntést igénylő mozgásos természetű
konfliktushelyzetekben. A gyárilag beépített feladatokban eltérő hosszúságú és időzítésű, az azonos értékű ingerek esetén
tudatos választást és megoldásmódot igénylő, döntési alternatívákat tartalmazó ingersorozatok exponálhatók. A különböző
szintű feladatokkal jól vizsgálható, az egyszerű és ellentmondásos döntési helyzeteknek a reagálási módra és időre
gyakorolt hatása. Jól vizsgálható a konfliktushelyzetek által kiváltott, a döntés után kialakuló, esetenként felbomló
mozgásválasz rendezettség, vagy zavartság. Az észlelés, döntés és mozgás időjellemzői alapján olyan eredménysorok
nyerhetők, amelyek segítségével, elfogadható biztonsággal lehet becslést adni a tényleges, valóságos választási, illetve
döntési időhányadra vonatkozóan. A döntéses megoldás lehetőségét kiváltó, döntési kényszerrel jellemezhető helyzetekben,
a megoldási alternatívák számától, jellegétől, egymáshoz való viszonyától függően a döntési idő, a bizonytalanság, a
megbízhatóság egyénre jellemző értékét mérhetjük. A konfliktometriás vizsgálat ezen túlmenően támpontot ad a vizsgálati
személy reakciómagatartásának integrált értelmezéséhez is.
A vizsgálati ingermezőt egyvonalban, szimmetrikusan elhelyezett 2 piros, illetve 2 zöld színű fényforrás alkotja ( Z-P-P-Z),
melyek alatt egy-egy nyomógomb található. Piros színű jelzés esetén az aktív fényforrás alatti, zöld színű jelzés esetén, az
ellenkező oldalon lévő, az adott helyzetben inaktív zöld színű fényforrás alatti nyomógombot kell megnyomnia a vizsgálati
személynek. Az alaphelyzet megegyezik a Donders-féle diszjunktív reakció „B” típusával, azzal a specifikummal
jellemezve, hogy piros fényjelzés esetén biztosított az egyértelmű ingerreakció összeillés, tehát a reakció „természetes”
(Fitts és Seeger), míg zöld színű fényjelzés esetén a természetes válasszal ellenétes módon kell reagálni, olyannyira, hogy
feltételezhető egy tiltásra való kondicionálás is. A tényleges konfliktushelyzetet oly módon exponálja a vizsgálóeszköz,
hogy egy időben három inger jelenik meg (ZP-P; P-PZ; Z-PZ; ZP-Z) és a vizsgált személynek a két azonos színű inger
valamelyikére kell válaszolnia. A konfliktus helyzetet alapvetően jellemző ismérv, az egyenlő alternatívák elve és ennek
releváns tényezője, a döntési idő egyénre jellemző értéke. Elfogadva a tiltó kondicionálásra vonatkozó feltételt, eltérő
mértékű konfliktushelyzetként kezelhetjük a két piros, illetve a két zöld ingerkombináció megjelenését, hiszen az utóbbinál
a helyes válasz egyben tiltott válasz is. A Konfliktométer több programvariánst tartalmazva alap- és konfliktushelyzetben
elkülönítetten regisztrálja az adott hibás vagy helyes válaszok jellegét, sorrendjét, továbbá a válaszok reakció idejét piros-
és zöld konfliktushelyzetben, valamint a feladat elvégzésének teljes idejét.
A kapott adatok elvezethetnek a vizsgált személy konfliktushelyzetekben várható magatartására és az ennek
személyiségi hátteréről levonható következtetésekhez. Éppen ezért alkalmazható olyan munkakörök esetén is,
amelyek lényegi eleme a választásos helyzetekben fellépő időhatáron belüli döntési kényszer.

Ajánlott alkalmazás
Ipari-, közlekedési-, lőfegyvertartással kapcsolatos- és egyéb speciális területeken alkalmassági vizsgálatok végzésére,
képességvizsgálatokra, pl. pályaválasztási, nevelési tanácsadáshoz, többszörösen balesetezők vizsgálatához,
rehabilitációjához, műszaki-pszichológiai kutatásokhoz, sportpszichológiai vizsgálatokhoz, orvosi- pszichológiai
kísérletekhez, oktatási, betanulási munkához.
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